

6月1日,第十三届香格里拉对话会继续进行,中国人民解放军副总参谋长王冠中发表了题为《树立亚洲安全观,共创亚太美好未来》的演讲。王冠中表示,中国从来没有以武力威胁过任何国家,从来没有主动挑起事端,当然,我们也绝不接受他国打着“积极和平主义”等旗号挑事闹事,为一己私利把地区搞乱。对于安倍演讲中旁敲侧击指责中国,王冠中脱稿予以批驳,并要安倍“你有话不如直接讲出来”。

6月1日,中国人民解放军副总参谋长王冠中在新加坡举行的香格里拉对话会第四节上演讲。



**解放军副总长隔空喊话
安倍“你有话不如直接讲出来”**

中国绝不接受 借“积极和平主义”挑事

□中国主张

中国坚持和平发展 永远不争霸不称霸

王冠中介绍,中国的安全与亚洲的安全息息相关。中国倡导树立亚洲安全观,也忠实地践行亚洲安全观,与各国走共建、共享、共赢的亚洲安全之路。中国是亚洲和平与安全的建设力量、积极力量、正能量。

王冠中说,中国坚持和平发展。这是中国秉承自己的历史和文化传统,总结自己的长期

历史经验和世界一些大国崛起的历史教训,根据新的时代条件,从中国根本利益出发,所作出的战略抉择,是中国长期的、永久的发展战略。中国永远不争霸、不称霸,永远不搞扩张。中国坚持和平发展,是中国对亚洲安全的最大贡献。中国和平发展的巨大成果,是促进亚洲安全的极其重要的积极因素。

反对任何国家谋求 垄断地区安全事务

王冠中表示,中国主张国家不论大小、贫富、强弱,一律平等,都有自主选择社会制度和发展道路的权利,应在相互借鉴中取长补短,反对干涉他国内政;都有平等参与地区安全事务的权利,应在相互尊重中加强协作,反对任何国家谋求垄断地区安全事务;都要尊重并照顾彼此合理安全关切,在相互包容中享受共同安全,反对强化针对第三方的军事同盟、反对

奉防御性国防政策 从不主动挑起事端

王冠中介绍,中国始终奉行防御性国防政策,积极发展与亚太国家的军事友好关系。同亚太各国在军事上的交流合作空前活跃,与13个周边国家建立双边防务磋商对话机制。

中国已经通过友好协商同14个邻国中的12个国家彻底解决了陆地边界问题,同越南完成了北部湾划界。中国军队设有64个边防部队边

□现场

副总长脱稿批安倍哈格尔讲话 安倍你有话不妨直说

“

在演讲过程中,王冠中脱稿发言,反驳日本首相安倍和美国国防部长哈格尔的演讲。王冠中说,相比哈格尔直接、公开、无端指责中国,安倍的演讲则表现得“明里暗里、旁敲侧击”。“你有话还不如直接讲出来。”王冠中说。

”

中国人讲究来而不往非礼也

王冠中说,在安倍和哈格尔演讲后,有位外国朋友两次要他“保持冷静”,并跟他说:“一个国家今后的结果如何,不是看言辞,而是看实际行动。”王冠中说,虽然你给我做了两次建议,但我还是要讲几句话。

我有两点考虑:一是我们中国有句俗语,叫做“来而不往非礼也”,人家

说了我们,我们也得有个回应;第二,我也考虑到香格里拉会议叫做对话会,对话会就是大家相互讨论,你说你的看法,我说我的看法,我们互相交流,真理会在讨论、争论中显现出来。既然安倍先生和哈格尔先生说了他们对中国的看法,作为一种讨论,我也说说对他们两位发言的看法。

你有话不如直接讲出来

王冠中说,安倍发言的重点是针对中国的,不管他有没有点名,不管他如何包装,所有听众都会听出来他是针对中国的。哈格尔演讲重点也是针对中国。安倍是明里暗里地、点名不点名地、直接地、旁敲侧击地攻击中国。哈格尔比较坦率,他直接地、公开地指责中国。对于他们两位先生的方式和态度,我倒比较喜

欢哈格尔先生的方式和态度,你有话还不如直接讲出来。

安倍先生作为一国首相,香会主办方邀请他来做大会演讲,本来应该本着对话会的宗旨,来促进亚太地区的和平和安全,提出建设性的看法。可是,安倍先生违背了香会的宗旨,在香会挑起纷争和事端。

被迫作出最低限度回应

王冠中说,安倍先生和哈格尔先生的演讲给我的感觉是,他们一唱一和,相互支持,相互鼓舞,利用在香会上首先发言的优势向中国发起挑衅和挑战。王冠中质问,究竟是谁在主动挑事、闹事?是谁在主动挑起争端和争论?长期以来,中国在事关领土主权和海域划分的问题

上,从没有首先挑起争端,都是别的方面挑起争端后,中国才采取应对措施。这次是谁首先挑起争论和纷争?究竟是谁咄咄逼人?是美国和日本联起手来咄咄逼人,而不是中国。我今天增加这几句话,是被动的、被迫的、最低限度的反应。

□热点回应

回应南海九段线问题 南海发现石油后出了问题

“

王冠中演讲后,还就如何避免意外突发事件、增进互信、减少分歧、管控危机、中美关系、中国的亚洲安全观、南海九段线等19个方面的问题,回答了与会的外国官员、专家、学者的提问。

”

中国2000年前已开始管控南海

对于南海九段线的问题,王冠中表示,许多人可能感觉提出九段线问题要求中国澄清,就抓到了中国在南海问题上的软肋,中国就难以回答这个问题,但事实并非如此,中国在南海的主权、主权权利、管辖权主张是在长期的历史发展过程中形成的,从2000多年前的汉朝开始就发现和逐步完善了对南海、特别是

南沙诸岛礁以及相关海域的管理。

在二战期间,日本帝国主义侵略中国,侵占了中国的西沙群岛和南沙群岛。1946年,中国政府根据《开罗宣言》和《波茨坦公告》,从侵略者手中收回了西沙群岛和南沙群岛的主权。1948年划定和宣布了现在所说的九段线。

南海发现石油后问题接着来了

关于南沙群岛包括西沙群岛及其相关海域,在长久的历史过程中,周边国家并未对中国的主权、主权权利和管辖权提出质疑,只是在1970年代以后才出现这个问题。出现这个问题的一个重要原因是南海发现了丰富的石油资源。这方面的历史,诸位可以去查。此外,《联合国海洋法公约》是1994年生效的。中国尊重《公约》,是《公约》的签署国。但是1994年生效的《公约》不能追溯既往。它不能追溯和重新划分历史上形成的各国的主权、主权权利和海域管辖权,同时它承认各国关于海洋和岛屿的历史性权利。《公约》同样不适用于海洋岛礁归属权的调整。

王冠中还表示,美国因为对自己不利,未签署《公约》,却拿《公约》向中国说事。

王冠中提出质疑:《公约》成了什么?美国打算尊重它吗?《公约》变成了美国的武器,美国用得着的时候、对它有利的时候,就拿起来,当作武器向别的国家挥舞;用不着的时候就把《公约》弃之一边。“我在这里提出一个问题:美国准备什么时候加入《公约》?准备什么时候签署《公约》?”王冠中说。

(据新华社)

美未入《海洋公约》却拿着说事